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nas lahko tudi na Facebook in Instagram 
prof ilih KamenCheck ali pišete na elek-
tronski naslov kamen-check@geo.ntf.uni-lj.
si. Nadaljnje razvijanje aplikacije poteka v 
okviru Evropskega inštituta za inovacije in 
tehnologijo – projekta Geološkega zavoda 
Slovenije RM@SCHOOL 3.0 ter Oddelka 
za geologijo Naravoslovnotehniške fakultete 
Univerze v Ljubljani.  
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Dvoživkam po vsem svetu grozi izumrtje. 
Na njihov upad vpliva mnogo dejavnikov: 
krčenje njihovega življenjskega prostora, za-
sipavanje mlak, vse gostejši promet in bo-
lezni. 

Vsako pomlad, ko se nočna temperatura 
dvigne nad 5 stopinj Celzija in je v zraku 
dovolj vlage, se dvoživke selijo od sončnega 
zahoda do poznega večera iz svojih prezi-

movališč, ki so v gozdovih, v mokrišča. Ži-
vali se namreč ne morejo razmnoževati, če 
ni vode. V mokriščih potem odlagajo jajčeca 
v vodo in se razmnožujejo. Na žalost se te 
selitve za mnoge dvoživke mnogokrat preki-
nejo, saj se selijo pogosto preko prometnih 
cest, tu pa prihaja do množičnih povozov.
Pred štirimi leti sem izvedela za prevoz 
dvoživk v Orešju. Odločila sem se, da po-
magam. Vzela sem vedro, odbojni jopič, 

svetilko in začela. Na cesti je bilo toliko po-
voženih žab, da asfalta skoraj ni bilo videti. 
Za pomoč sem prosila Herpetološko društvo 
Slovenije, katerega članica sem. Z veseljem 
so mi pomagali z znanjem, ki ga imajo na 
tem področju. Prvo leto  sem žabice pobira-
la sama, pomagala mi je le mama. Sedaj, ko 
oskrbujem to mesto že četrto leto, se nama 
je pridružilo še nekaj ljudi, ki jim ni vseeno 
za naše dvoživke. 
V Sloveniji je takih črnih točk še mnogo in 
v kar nekaj predelih so dvoživke izumrle, 
ker jim niso pravočasno pomagali.
Povožene dvoživke so popolnoma nepot-
rebne žrtve in moramo jim pomagati, saj so 
dvoživke podobno kot čebele zelo pomem-
bne za zdravi ekosistem.
Na območju Orešja, kjer pomagam dvoživ-
kam, populacija dvoživk narašča in vem, 
da v naslednjih letih brez denarne pomoči 
Mestne občine Ptuj ne bom zmogla vzdr-
ževati ograje ob cesti v obdobju selitve dvo-
živk. 
Reševanje dvoživk poteka namreč tako, da 
vsak večer od mraka do osme ure zvečer no-
sim dvoživke z vedrom z ene strani ceste na 
drugo stran, območje pa je veliko približno 
600 metrov.  Počasi se med letom dvoživke 
vrnejo nazaj v gozdove in naslednje leto se 
življenjski krog ponovi.

Znak za dvoživke. 

Zelena rega ali božja žabica (Hyla arborea) je v 
Sloveniji ena in edina vrsta od skupaj 218 vrst iz rodu 
reg (Hyla), ki živijo na Zemlji.
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Rosnica ali  sivka (Rana dalmatina) je razširjena po vsej Sloveniji.

Veliki pupek (Triturus carnifex) je vrsta pupka iz družine Salamandridae, ki je domorodna tudi v Sloveniji.

Na sprehodu ob strugi reke Pesnice v bližini 
Dornave, na izlivu stare v novo strugo,  sem 
naletel na manjšo fizično  zaporo čez vod-
no strugo. Sestavljena je bila iz polomljenih 
vej, da sem lahko po njej brez težav prečkal 
potok. Najprej sem pomislil, da  je izvajalec 
del, ki ravno v tem času obrezuje vegetacijo 
ob strugi reke, pozabil na polomljene veje 
in jih je voda naplavila skupaj. Ker pa  je bi-
lo v bližini podrtih še  več dreves, ki rastejo 
tik ob vodi, in to precej debelih, sem sto-
pil bliže vodni strugi in opazil, da so vsa 
debla oglodana do take globine, da so sama 
padla. Na odstranjenem lubju se lepo vidijo 
sledi zobovja glodavcev. Naredil sem nekaj 

posnetkov, da sem  lahko doma pobrskal po 
spletu in primerjal, če so to res povzročili 
bobri. Kot otrok sem tu namreč pasel krave, 
lovil ribe, že dlje časa se ob Pesnici spreha-
jam, pa tega do sedaj še nikoli nisem opazil.

Ob prebiranju na spletu sem ugotovil, da 
so se  bobri iz sosednje Hrvaške po strugi 
Drave res preselili  k nam in tudi v pritoke 
reke Drave. Od nas do izliva reke Pesnice v 
Dravo pa je samo deset kilometrov. Upajmo, 
da izvajalci del ravno zdaj ne bodo posekali 
vsega gradbenega materiala za naše nove 
stanovalce, ki so po pripovedovanju ljubitelji 
čiste oziroma manj onesnažene vode. Želim 

Bobri ob reki Pesnici
Mirko Cigula

Bobri zopet puščajo sledove ob Pesnici. Foto: Mirko Cigula.


